

НИЖЕГОРОДСКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТИ

ЧАСТЬ НЕОФФИЦІАЛЬНАЯ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА

на неофициальный отдел нижегородских губернских вѣдомостей слѣдующая: въ Нижнемъ-Новгородѣ и съ доставкой и пересылкой въ другіе города—2 р. 20 в.

Подписка принимается: въ типографіи губернскаго правленія и у гг. уѣздныхъ исправниковъ.

ВЫХОДЯТЪ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО ПО СРЕДАМЪ.

№ 13.

27 марта 1885 года.

За припечатаніе частныхъ объявленій:

на первой страницѣ по 1/2 к., а на послѣдней—по 1/4 к. съ буквы за три раза.

Объявленія изъ Франціи принимаются исключительно обществомъ Гавасъ, Лафитъ и К°, въ его главной конторѣ въ Парижѣ, Place de la Bourse, N° 8.

Статьи и корреспонденціи, присылаемыя редактору, должны быть за подписью и съ адресомъ автора. Мелкія статьи, признаваемыя неудобными для печатанія, не возвращаются. Личныя объясненія съ редакторомъ по вторникамъ отъ 9 до 12 утра (Б. Печерка, д. Богоявленекаго).

СОДЕРЖАНІЕ. Дневникъ отечественныхъ воспоминаній. Телеграммы. Послѣднія извѣстія. По Россіи: проекты углубленія устьевъ Волги; о мѣрахъ къ поднятію ремесленной промышленности; колыбельни для дѣтей фабричныхъ; обязательное обученіе ремесламъ въ городск. учил.; пожаръ въ Москвѣ (въ Больш. Грузинской ул.); вопросъ о реформѣ полиціи; отравленіе трихинами. Корреспонденція изъ ардатовскаго уѣзда. Нижегородскіе водопроводы—Н. Судебная хроника. Дѣло объ отставномъ капитанѣ Зарембо. Разныя извѣстія. Паровой котель Новикова. Трудолюбіе пчелъ. Списокъ лицамъ, сдѣлавшимъ пожертвованія вмѣсто визитовъ въ праздникъ Воскресенія Христова. Объявленія.

ОБЪЯВЛЕНІЕ

ОБЪ ИЗДАНИИ НЕОФФИЦІАЛЬНОЙ ЧАСТИ НИЖЕГОРОДСКИХЪ ГУБЕРНСКИХЪ ВѢДОМОСТЕЙ ВЪ 1885 ГОДУ.

„НЕОФФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ“ Нижегородскихъ Губернскихъ Вѣдомостей въ 1885 г. будетъ выходить одинъ разъ въ недѣлю по той же программѣ.

Содержаніе: Телеграммы. Послѣднія извѣстія, полученныя по телеграфу, какъ внутреннія, такъ и вѣшнія. Нижегородская лѣтопись и хроника. Уѣздная хроника. Земская хроника. Корреспонденція изъ уѣздовъ.

Кромѣ того, въ газетѣ помѣщаются статьи по изслѣдованію нижегородской губерніи въ географическомъ, историческомъ, статистическомъ, экономическомъ и проч. отношеніяхъ. Библиографія—обзоръ книгъ и статей о нижегородской губерніи. Театральная хроника. Объявленія.

Цѣна 2 р. 20 в.

Отдѣльная подписка принимается **ТОЛЬКО** на неофициальную часть.

Отпечатанъ Адресъ-Календарь нижегородской губерніи на 1885 годъ. Желающіе пріобрѣсти этотъ календарь благоволятъ съ требованіями своими обращаться въ нижегородскую губернскую типографію. Цѣна 1 р. 65 к.

Дневникъ отечественныхъ воспоминаній.

Мартъ. 21—1725 г. Погребеніе Императора Петра Великаго.

— 24—1388. Великій князь нижегородскій Борисъ Константиновичъ сдалъ Нижній Новгородъ своимъ пл. мянникамъ Василію и Семѣону Дмитріевичамъ и удалился въ Городецъ.

— 1753. Отмена смертной казни.

— 26—1839. Возсоединеніе узинатовъ.

— 27—1792. Присоединеніе Волыни, Подолья и Минской губерній.

— 1795. Присоединеніе Курландіи и Семигалии.

— 1462. Кончина великаго князя московскаго Василя Васильевича Темнаго.

— 31—1375. Посоль Малай Сарайка убить въ Нижнемъ по приказанію князя Василя Дмитріевича.

ТЕЛЕГРАММЫ

СѢВЕРНАГО ТЕЛЕГРАФНАГО АГЕНТСТВА.

Петербургъ, 25 марта. По слухамъ, великій князь Владиміръ Александровичъ, отправляясь для инспекціи вѣрренныхъ ему войскъ въ Архангельскъ и сѣверное поморье, по Высочайшему повелѣнію, произведетъ осмотръ войскъ управленій и учрежденій московскаго военнаго округа по пути слѣдованія расположенныхъ. Великій князь посѣтитъ города: Вышній-Волочекъ, Бѣжецкъ, Ры-

бинскъ, Ярославль, Вологду, Готьму, Великій Устюгъ и Сольвычегодскъ. Говорятъ, поѣздка совершится раннимъ лѣтомъ.

Петербургъ, 25 марта. Въ субботу Ихъ Величества съ августѣйшими дѣтьми переѣхали изъ Гатчины въ Петербургъ. Въ полночь въ змшемъ дворцѣ состоялся вѣсочайшій выходъ въ большую церковь. Къ двумъ часамъ богослуженіе кончилось и Ихъ Величества и Ихъ Высочества возвратились во внутренніе апартаменты.

Лондонъ, 5 апрѣля (24 марта). Совѣтъ министровъ въ сегодняшнемъ засѣданіи, длившемся нѣсколько часовъ, обсуждалъ египетскія дѣла и отвѣтъ Россіи по афганскому вопросу. Послѣ засѣданія Гладстонъ и Гранвилль поѣхали за городъ. Послѣдній совѣщаніе съ посломъ Стаалемъ какъ во время засѣданія, такъ и послѣ онаго.

Лондонъ, 6 апрѣля (25 марта). По свѣдѣніямъ агентства Рейтера, отвѣтъ Россіи волилъ примирителей, тѣмъ не менѣе понадобится де дальнѣйшій обменъ мнѣній между Лондономъ и Петербургомъ, прежде чѣмъ общая коммиссія получитъ возможность приступить къ русско-афганскому разграниченію. По мнѣнію Morning Post, отвѣтъ Россіи не представляетъ рѣшительнаго ручательства за мирное рѣшеніе спорнаго вопроса. Times выражаетъ мнѣніе, что отвѣтъ Россіи должно считать неприемлемымъ для Англии. Stanbarb имѣетъ де основаніе думать, что существующія еще разногласія будутъ устранены благодаря взаимнымъ уступкамъ.

Парижъ, 6 апрѣля (25 марта). По словамъ утреннихъ газетъ, новый кабинетъ, вѣроятно, сформированъ; составъ его слѣдующій: Бриссонъ—предсѣдатель и министръ народнаго просвѣщенія, Фрейсине—иностранныхъ дѣлъ, Гобле—юстиціи, Сади-Карно—финансовъ, Алленъ-Торже—внутреннихъ

дѣлѣ. Эро торговля. Дубе — земледѣлія, Кавказъ — почта и телеграфовъ, Сарренъ — публичныхъ работъ, Канчеловъ или Деваль — военный министръ, Крауцъ или Гобле — морской министръ, Брюссонъ и Фрейенъ совѣщались вчера съ Ферри о тоннажскихъ дѣлахъ. Въ сенатѣ президентъ сообщалъ, что по свидѣніямъ, полученныхъ имъ изъ хорошаго источника, кабинетъ сформированъ и составъ его будетъ завтра обнародованъ въ Journal Official. Обсужденіе запроса Одиффе Пакле о тоннажскихъ дѣлахъ отложено до официального объявленія о сформированіи кабинета.

Вѣна, 5 апрѣля (24 марта). Сегодня прибыла Шведская королевская чета и, обнявшись визитами съ императоромъ, выѣхали вечеромъ чрезъ Букурештъ въ Константинополь для свиданія съ большимъ принцемъ Карломъ.

ПОСЛѢДНІЯ ИЗВѢСТІЯ.

— Ростовъ на Дону, 14 марта. Навигация открылась. Явились заграничные пароходы. Цѣна на хлѣбъ поднялась на 30 процентовъ противъ осени, влѣдствіе заграничныхъ требованій.

— Калуга, 14 марта. Оча вскрылась подъ Калугой.

— Кострома, 14 марта. Влѣдствіе крайне плохого урожая прошлаго года и отказа княжескаго уѣзднаго земскаго собранія выдавать нуждающимся крестьянамъ суды зерновыя для обсеменованія арныхъ полей, въ которыхъ сельскія общества кивешемскаго уѣзда начали обращаться къ начальнику губерніи съ просьбами о судахъ для покупки сѣмянъ, безъ чего хозяйства ихъ должны разстроиться.

— Петербургъ. Опубликованъ циркуляръ министра внутреннихъ дѣлъ губернаторамъ о распространеніи въ населеніи свѣдѣній о составленныхъ, по соглашенію съ министромъ финансовъ, нормальныхъ уставахъ сельскихъ банковъ и правилахъ о порядкѣ и условіяхъ учрежденія сельскихъ банковъ, надзоръ за ними и прекращенія ихъ дѣйствій, а также о приведеніи въ извѣстность до 1-го мая существующихъ и бывшихъ вспомогательныхъ и сберегательныхъ кассъ бывшихъ крестьянъ государственныхъ, удѣльнаго вѣдомства и военныхъ поселеній.

— Парижъ, 17 марта, въ два часа пополудни, скончался въ Фонтенбло русский посолъ при берлинскомъ дворѣ князь Орловъ.

— Берлинъ, 30 (18) марта. Вечернія газеты посвящаютъ князю Орлову сочувственныя статьи. «Сверло-Германская Газета» говоритъ: «Необычайная прозорливость, съ какою онъ повсюду исполнялъ свои обязанности, рѣдкій тактъ, благодаря которому онъ съумѣлъ заслужить безусловное довѣріе и уваженіе всѣхъ, съ кѣмъ приходило въ соприкосновеніе, въ силу ли официальныхъ отношеній или частныхъ, доставили ему

любовь и почести въ самыхъ обширныхъ кругахъ. Его отечество потеряло въ немъ патриота самой высокой пробы, весь дипломатическій міръ — выдающагося и испытаннаго государственнаго дѣятеля, а князь Бисмаркъ — испытаннаго личнаго друга.

Вѣрліи, 19-го (31-го) марта. Взаимъ въ день рожденія князя Бисмарка, Императоръ, лично поздравилъ канцлера. По словамъ вечернихъ газетъ, Императоръ пожалуетъ князю Бисмарку, въ видѣ почтаго подарка, золотую книжечку корону. Члены союзнаго совѣта, прусскіе министры и находящіеся здѣсь генералы принесутъ канцлеру поздравленія лично. Шестые военныхъ обществъ и факельная процессія состоялись блестяще и образно, согласно программѣ. Во время прохожденія факельнаго шествія, длиннаго чась съ четвертью, Императоръ оставался у окна своего дворца; массы народа восторженно присутствовали его.

26-го марта (1-го апрѣля). Всѣ утреннія газеты посвящаютъ статьи, оппозиціонныя газеты восхваляютъ усилія канцлера сохранить всеобщій миръ и вѣриво исполненіе имъ долга передъ Императоромъ и націей, заявляя, что эта черта «проявляетъ свѣтлую нить чрезъ всю его дѣятельность».

— Императоръ Вильгельмъ, Наслѣдныи Принцъ и всѣ другіе находящіеся здѣсь Принцы поѣхали въ 10^{1/2} часовъ утра князя Бисмарка и въ самыхъ сочувственныхъ выраженіяхъ поздравляли его съ днемъ рожденія, причемъ вручили ему картину, изображающую коронацію Императора Вильгельма въ Версалѣ. Графу Герберту Вильмарку пожалованъ орденъ Краснаго Ордена второго класса. Затѣмъ къ канцлеру прибыли съ поздравленіями члены союзнаго совѣта, прусскіе министры и члены комитета, вручившіе князю Бисмарку дарственную записку на ипподромъ; за ними слѣдовали многочисленные другіе депутаціи. При приемѣ генералитета князь Бисмаркъ сказалъ, что армія дала ему возможность исполнять политику Императора и что онъ всегда чувствуетъ себя прусскимъ офицеромъ. За завтракомъ князь Бисмаркъ провозгласилъ одушевленный тостъ за Императора, генералъ Папе — тостъ за Бисмарка, а министръ Миттагхъ — за князя Бисмарка. Празднество отличалось большимъ одушевленіемъ и сердечностью.

— Харьковъ, 18 го марта. Судебная палата приговорила: бывшихъ чиновниковъ таванрогской таможни — Чуле, Кузовлева, Айканова, Зубкова и Динскаго, по лишеніи всѣхъ правъ, сослать на житье въ Томскую губернію; изъ нихъ Чуле воспретить выѣздъ на два года съ назначеннаго мѣста жительства и на четыре года въ другія губерніи Сибири. Въ пользу казны взыскать 275 000 рублей золотомъ. Купца Вальяно, лишивъ всѣхъ правъ, сослать въ Тобольскую губернію, съ воспрещеніемъ выѣзда въ теченіи года изъ назначеннаго мѣста и въ теченіи четырехъ лѣтъ въ другія мѣста Си-

бири. Ко всѣмъ обвиненнымъ примѣнять 7-й пунктъ седьмой статьи Высочайшаго Манифеста 15-го мая 1883 года. Въ пользу казны взыскать: съ Вальяно 396.476 рублей пятикратной пошланинъ золотомъ и рублемъ пятикратнаго товара 363.866 руб. цѣну контрабанднаго товара 252.775 кредитными; съ купца Глобина 252.775 кредитными; съ купца Глобина 252.775 кредитными; съ купца Муссури 172.079 золотомъ и 161.732 кредитными; съ купца Веклера 23.223 золотомъ и 11.080 кредитными. Судебныя издержки распредѣлить за круговой порукой, поровну на всѣхъ обвиненныхъ; оправданнымъ чиновникамъ выдать жалованье за все время пребыванія подъ судомъ; часть документовъ тажею пріобрѣсти къ новому уголовному дѣлу о засореніи балластомъ Азовскаго моря на Таванрогскомъ рейдѣ.

— Калуга, 18-го марта. Рыба вскрылась, по Обѣ сильный ледоходъ. Вода прибываетъ понемногу.

ПО РОССИИ.

Проекты углубленія устьевъ Волги.

— Въ «Сам. Газетѣ» помѣщены любезныя свѣдѣнія о существующихъ въ настоящее время проектахъ углубленія фарватера въ устьяхъ Волги, представляющихъ, какъ извѣстно, громадную затрудненія для торговаго судоходства.

По словамъ этой газеты, астраханскій коммерческій людъ, въ заботахъ объ ускореніи неудобствъ, представляемыхъ устьями Волги между Астраханью и моремъ, рѣшился на двѣ иртіи. Одна, состоящая изъ кружныхъ торговыхъ фирмъ, ведущихъ торговлю съ Кавказомъ, Закавказьемъ и Закаспійскимъ краемъ, ходатайствуетъ объ устройствѣ прогнать устьевъ Волги закрытаго рейда изъ ряда плувучихъ воднорѣзновъ, система нижая. Саханскаго.

Между тѣмъ, въ концѣ минушаго января, астраханскій биржевой комитетъ (другая партія) приехалъ въ правленіе общества для содѣйствія русск. торг. морех. вошю въ своего журнальнаго постановленія, отъ 23 октября истекшаго года, въ которой комитетъ старается доказать, что вмѣсто порта, цѣлесообразнѣе углубленіе фарватера устьемъ Астрахани къ морю до такой глубины, чтобы суда, сидяція въ водѣ до 14 фут. могли свободно проходить съ моря до города. Вазисомъ для этого постановленія послужило дѣйствующее уже распоряженіе министра путей сообщенія о расчисткѣ волжскихъ перекатовъ до 7-ми футовой глубины, отъ Астрахани до моря, посредствомъ земснарядной машины. Но такъ какъ суда сидятъ въ водѣ до 12 фут., то комитетъ, находя 7-ми футовое углубленіе недостаточнымъ, еще въ 1882 году ходатайствовалъ объ углубленіи перекатовъ до 14 фут.

По мнѣнію комитета, углубленіе фарватера до 14 фут. потребуетъ 5 лѣтъ времени и до 1,000,000 р. расходовъ, т. е. по 200,000 р. ежегодно. Какъ на источникъ для покрытия этихъ издержекъ, комитетъ указываетъ: а) на 100,000 р. сумму, отпускаямую въ настоящее время министерствомъ изъ 1/4% сбора съ цуда товара, и б) на предлагаемую къ поступленію сумму тоже 100,000 р., которая, по мнѣнію комитета, должна составиться изъ 1/4% сбора съ цуда товара, перевозимаго черезъ «розмыль» (мели), который, не охотно будутъ платить судовладельцы. А такъ какъ многими опытами дознано, что наносами изъ Волги въ половинѣ ежегодно засоряется фарватеръ, то для регулярной его очистки эти суммы могли бы быть специальною суммами.

1-го марта состоялось бесѣда петербургскаго русскаго «техническаго общества», въ которой принимали участіе представители ремесленнаго сословія. Обсуждался докладъ У. Д. Блячко, о мѣрахъ къ поднятію ремесленной промышленности. Указавъ, въ числѣ другихъ причинъ упадка у насъ ремесла, на ненормальныя отношенія хозяевъ къ ученикамъ и на недостаточное умственное и нравственное развитіе ремесленниковъ, референтъ пришелъ къ слѣдующему выводу: необходимо учрежденіе профессиональныхъ школъ и вечернихъ классовъ, посѣщеніе которыхъ было бы обязательно для ремесленныхъ учениковъ. (Ж).

Въ настоящемъ году на некоторыхъ изъ большихъ фабрикъ Петербурга проектируется устройство колбедель и притовъ для дѣтей фабричныхъ работниковъ, гдѣ, крокъ ухода и примотра, дѣти будутъ пользоваться первоначальнымъ воспитаніемъ до 6-ти лѣтняго возраста.

Съ 1885—86 учебнаго года, какъ слышно, во всѣхъ находящихся въ районѣ с.-петербургскаго учебнаго округа городскихъ училищахъ вѣдомства министерства народного просвѣщенія, будетъ введено обязательное обученіе ремесламъ. (Ж).

Въ министерствѣ путей сообщенія учреждается комитетъ изъ представителей вѣдомствъ морскаго, финансоваго, внутреннихъ дѣлъ и путей сообщенія, для подробнаго разсмотрѣнія вопроса о сборахъ съ судовъ въ пользу городовъ и казенъ. (Ж).

«Новости» передаютъ, что въ послѣднемъ засѣданіи казанской комиссіи продолжалось разсмотрѣніе вопросовъ о реформѣ полиціи. Комиссія, какъ говорятъ, одобрила почти всѣ предложенія совѣщанія. Особенно оживленныя пренія возбуждалъ вопросъ о сформированіи, вмѣсто нынѣшнихъ сотскихъ и урядниковъ, низшей полиціи, не выборной, а назначаемой правительствомъ и имъ же содержимой. Почти всѣ члены комиссіи, за исключеніемъ незначительнаго меньшинства, признали, если вѣрны слухамъ, необходимымъ осуществленіе этой мѣры. Въ частности, комиссія не согласилась съ возможностью управленія должности помощника исправника. Въ будущемъ засѣданіи, назначеномъ

въ воскресенье, вопросъ о полиціи будетъ оконченъ разсмотрѣніемъ, и комиссія приступитъ къ обсужденію устройства губернскихъ мѣстъ. По словамъ названной газеты, срокомъ окончанія работъ комиссіи назначенъ апрѣль мѣсяць. Такимъ образомъ, извѣстіе «Моск. Вѣд.» о томъ, что казанская комиссія уже закрыта, оказывается не основательнымъ.

Въ Петербургѣ произошло еще необычайный случай значительнаго отравленія трихинами отъ зѣбной свинины. 5-го февраля, въ одной изъ мясныхъ лавокъ на углу Екатерининскаго канала и Спасскаго переулка, купленъ былъ окорокъ въ сыромъ видѣ, несоленъ дома и прокопченъ. Окорокъ этотъ былъ употребленъ въ пищу семействомъ фонъ Б., при чемъ хозяева подчивали имъ и посѣщавшихъ ихъ лицъ. На десятый день только употребленія выяснилось припадки отравленія, стали краснѣть и слѣпиться глаза, болѣть икры и пухнуть ноги. Заболѣло до 20-ти лицъ. При изслѣдованіи окорока, трихины оказались въ мускулистой тѣни, у самой кости. Изъ заболѣвшихъ лицъ четверо въ томъ числѣ и хозяева, находятся въ очень опасномъ положеніи, въ бреду и сильномъ жарѣ, 13 другихъ захворали болѣе или менѣе серьезно; иные, впрочемъ, уже оправданы и выходятъ. Такого рода случай долженъ заставить нашихъ хозяевъ, въ виду наступленія Свѣтой и обычая разговлѣться окороками, какъ можно внимательнѣе относиться къ покупаемой свининѣ, въ видѣ окороковъ, ветчинъ, колбасъ и проч. (Нов. Врѣ.).

22-го марта, пятница. Сегодня ночью, въ Волыной Грузинской улицѣ, загорѣлся деревянный двухъ-этажный домъ Ходкевича. Пламя быстро охватило все строеніе и деревянную лѣсенку. Изъ жившихъ въ домѣ спаслись только двое: трое — въ верхней бѣлошвейной. Погибло въ пламени девятнадцать человѣкъ: отставной поручикъ Гвоздевъ, пятнадцать бѣлошвейекъ и трое дѣтей. Трупы выставлены въ полицейскомъ частномъ домѣ. Съ самаго раннаго утра на пожарахъ производятъ слѣдствіе товарищъ-прокурора Сабелинъ при немъ судебное слѣдователю Побѣдимовъ и Сахаровъ. На мѣстѣ пожара и у труповъ толпы народа. (Нов. Врѣ.).

Керчь, 22-го марта, пятница. Пароходъ «Маріуполь» съ пассажирами и экипажемъ погибъ въ Азовскомъ морѣ. Насчитываютъ уже 32 погибшихъ. Спасено всего одинъ — пассажиръ. (Нов. Врѣ.).

школы о. Симеонъ Казиевскій, имѣеть повѣдать православному обществу о томъ, что одинъ изъ самыхъ усердныхъ труженниковъ по народному образованію, строитель школы, а вмѣстѣ и печаталь, свѣд. отецъ Симеонъ Казиевскій, за свое утердіе вынесъ на себя почти семилѣтнее изгнаніе. Со всей энергіей принялся о. К. —скій за дѣло образованія своего вновь открытаго Дмитріевскаго прихода, невѣжественнаго и заруднаго сектами и особенно молодостнои. Однако же постоянныя поощренія о. К. —го, ни школа, ни расдача во всѣ дома евангелій и псалтирей не облегчили еще этого невѣжественнаго люда. Мнѣ было извѣстно, что о. К. задумалъ устроить при школѣ ремесленное отдѣленіе и службы; онъ не разглашалъ объ этомъ, не говорилъ о своихъ думкахъ — работалъ въ тишѣ, вотъ когда Богъ дастъ, тогда что будетъ! Онъ обязался въ мѣстное высшеское заводоуправленіе съ просьбою объ отпускѣ ему на сей предметъ лѣса и 15 пуд. проволоки для церковной ограды. Заводоуправленіе всегда было щедро и милостиво къ уважаемому вѣщи о. С. —у. Просвѣщенный г. директоръ Трусовскій прислалъ ему письмо, отнюдь не указывая мѣста отпуски лѣса. Но зная, что приходское общество, которое съ великимъ трудомъ доставляетъ отопленіе школѣ, не поможетъ ему въ возкѣ лѣса, нашель болѣе удобнымъ для себя, по указанію и совѣту объѣзжачика, просить на указаный предметъ два зарезервированныхъ строенія въ лѣсныхъ дачахъ, самовольной порубки — липовицу и амбаръ на пчельникѣ ар. Бадяева и обратиться съ просьбою о семъ къ заводоуправленію. Чтобы ускорить это дѣло, получена бѣдета изъ конторы на строенія, куда стоитъ путь, онъ самъ поѣхалъ въ контору. Г. директора на этотъ разъ въ конторѣ онъ не засталъ, поэтому обратился къ тов. дир., показывая письмо и объяснилъ въ чемъ дѣло. Товарищъ дирек. обратился съ запросомъ къ лѣсничему Якутовичу, который и отвѣтилъ: «Съ удовольствіемъ исполню просьбу батюшки; липовицу можно немедленно взять, а амбаръ — когда К. — въ выставитъ ицель». Послѣ этого тов. дир. сдѣлалъ такую резолюцію: «Отпустить 15 пуд. проволоки и двѣ зимницы». Съ этимъ документомъ онъ воротился домой. Завѣдующій двумя приходами — своими и полдеревскимъ, находивъ каждый день въ службѣ и разлѣздахъ, онъ остановился на 25 числѣ февраля (послѣд. 4 нед.) — въ этотъ день онъ можетъ быть свободнымъ. Набралъ пять пудовъ съ четырьмя мужиками, въ сопровожденіи лѣснаго сторожа, около 9-ти час. утра, онъ поѣхалъ къ лѣсу. По приѣздѣ на мѣсто и по отводѣ и указанію лѣсника, который зимница негудя, онъ подѣлалъ къ ней. Зимница была здегача, поэтому какъ лѣснаго сторожа говорилъ, что въ зимницѣ нѣтъ двора. Въ зимницѣ два маленькихъ стеклянныкъ окошечка. Отомкнувъ одно изъ нихъ, свѣтъ усмотрѣлъ, что тамъ ничего нѣтъ; занявъ съ другаго бока, отомкнулъ,

съ дѣлакомъ другое окошечко и вполнѣ убралось, что кровъ очага изъ гниа и вѣдяхъ то деревянныхъ отрубкомъ ничего нѣтъ. Въ такому же печальнику никто не ходилъ. Въ то время, когда свѣцъ осматривать строеіе, дѣловой сторожъ пошелъ домой и отослать сажокъ на полтора. Слыша свѣцъ и лай собакъ о. С. сталъ звать сторожа къ себѣ. Рабочіе въ это время очищали свѣцъ съ соломенной крыши здания и не успѣли онъ и позволяли свѣцу спустить съ здания, какъ подходит къ свѣцу, кристившись Кадель. — человекъ зѣркаго характера, колосаица, — просить благословеніе и получить. Свѣцъ объясняетъ ему, въ чемъ дѣло. Вдругъ тотъ внезапно вскрикиваетъ въсколько разъ караулъ!... Какъ изъ земли выросли четверо съ ружьями и собаками. Одинъ изъ нихъ былъ свѣцъ К—ва, бывшій ученикъ школы и трое изъ подонковъ общества, людей неблагонадежныхъ, кругомъ обступили свѣца, говорили: „Что дѣлать съ попомъ воромъ?“. Петля-ли ему на шею, или на дерево, или изъ ружья, или топоромъ да въ кулакъ, или такъ убьемъ. Одинъ изъ нихъ поднимаетъ палку и прямо направляетъ въ голову. О. С.—въ загородилъ голову рукой и ударъ послѣдовалъ прямо по кисти руки. К—въ командуетъ: „Погоди по головѣ бить“, — слѣдующіе удары съ обѣихъ сторонъ слѣдуютъ по свѣцу и лопаткамъ. О. С.—въ угрожаетъ злодѣямъ, молить ихъ, просить пощады, особенно молить своего бывшего ученика школы свѣца К—ва, —онъ вынимаетъ изъ жилета билеты для прочтенія, удостоверяя тѣмъ свои права на ямницу; К—въ свѣцъ бумаги и положить въ карманъ и это не помогло. —Извѣстия же вращаютъ своихъ лошадей и отъѣзжаютъ, хотъ бы слово сказать въ защиту священника. „Какая здоровая скотина не вылезла, бей его по ногамъ, когда такъ не собьешь“, кричитъ К—въ отецъ: слѣдуютъ нѣсколько ударовъ по голени, отъ того же ученика К—ва, свѣцъ повалился въ свѣцъ отъ страшной боли въ ногахъ. Затѣмъ привязали священника въ дровамъ—ногами къ лошади, а голова перевѣсилась назадъ чрезъ послѣдній вѣзлокъ. Суконный чашанъ—верхняя одежда—положили въ ногахъ его, —въ головашкахъ, поставили тутъ же и топоръ въ стоячемъ положеніи и отошли. Что дѣлали эти злодѣи и воинки казаки, отъ этого не могъ видѣть, па-часъ все стихло. Страдѣлецъ подумалъ, что всѣ они уѣхали, оставивъ его одного въ лѣсу на его подлѣдѣ. Ноги его стали почевѣть, лѣвая нога вовсе не дѣйствовала, до живота почти все околѣло, руки отекли и почернѣли, пальца по три на рукахъ вовсе окаменѣли; отъ переѣзда черезъ послѣдній вѣзлокъ прилила кровь къ головѣ, въ глазахъ потемнѣло; вѣтряяя своя сила, временемъ, то поднималъ голову, то опускалъ, теоря молитву объ исходѣ души. Но вотъ онъ уславно поднимаетъ еще разъ голову, глаза его остановились на топорѣ, присловенномъ къ чапану. Ему пришла мысль воспользоваться

топоромъ—перервать переку, что ему и удалось.

Но вотъ снова крикъ назади: „слѣди-ка ты что сдѣлалъ“. О. С.—въ подумалъ, что минуты его сочтены, градомъ посыпавшись лопаче удары по свѣцу. — „Кочаеиъ что-ли его?“ Овъ повалился въ свѣцъ злодѣямъ въ ноги, прося пощады ради дѣтей и всего святаго. Снова вскинули его на дровни, концы веревки опять привязали къ тому же вѣзлу, но болѣе свободно, такъ что упираясь на локти онъ могъ держать голову высоко, передвигаясь, то на тотъ бокъ, то на другой. Лошадь его поворотила отъ ямницы по дорожѣ. Глазая его представлялось, что подводи стоять гуськомъ по дорожѣ, саженовъ въ 50 ти, лѣвѣна нѣтъ, а рабочіе тутъ. Анимиъ К—въ вырубаетъ березовую палку и начинаетъ градомъ сыпать удары по лопаткамъ, приговаривая: „не вѣдѣй на печальникъ, не сажай колоканъ въ острогъ“... Это былъ намекъ на то дѣло, которое было лѣтъ 10-ть тому назадъ, когда по завлеченію свѣца дмитріевскіе колоканъ попали подъ судъ и посажены были въ острогъ, гдѣ одинъ дѣдушка Нахомъ и умеръ. „Что выпучилъ глаза-то къверху (это была его молитва къ Богу), или умирать хочешь, погоди а тебя причащу“ и снова начинаетъ бить, приговаривая: „вотъ какъ причащаютъ!“... Свѣцъ впасть въ безсознательное состояніе отъ побоевъ и околѣнія. Придя въ себя, онъ увидѣлъ, что подводи опять встали. „Говори за сколько купилъ мою ямницу?“ спрашивалъ К—въ. — „Даромъ пожертвовала контора для школы“—былъ неосторожной отвѣтъ. „Попи даромъ любишь брать“. — „Дѣлъ-то вѣдѣ которскій, а не твой“. — „Лѣвъ-то боготъ, отвѣчаетъ К—въ, ни пополь, ни барскій и ни царскій“, а затѣмъ опять начинаетъ изсавать ударами. Насытившись какъ звѣрь, садится къ нему въ голышки дровней и спрашиваетъ: „А что подашь прошеніе на меня, будешь просить, говори; клянись, что никому не скажешь, иначе убью вотъ этимъ топоромъ!“ „Ужели поднимается рука твоа“ говоритъ свѣцъ. — „Убью, тебѣ говорятъ, за этия и ѣхали. Ну, что, божишь?!“ Священникъ вынужденъ былъ увѣрить божбой злодѣя: „не скажу и никому не подамъ“. Въ это время К—въ отвѣчаетъ по-имени своихъ рабочихъ назадъ. Потому снова подходитъ къ свѣцу и говоритъ: „А что, дашь 25 р., ато свѣцаннаго проведу всѣмъ селомъ, посажу на вѣзлѣвей въ арестанскую, проведу заводомъ въ Виску?“ Онъ сказалъ, что денегъ у него нѣтъ. — „У поповъ-ли денегъ нѣтъ“. Свѣцъ сказалъ: „ну, такъ дѣлай, что знаешь“. Этоть звѣрь снова наноситъ побоя. За свѣцъ тронулся обозъ самымъ медленнымъ шагомъ, но въ это время къ нимъ подѣхали сотскіе и крестьяне, вѣзвшіе лѣвникомъ Цицунинимъ и взяли несчастнаго узника. „Ну, счастливыя чертъ“, говорилъ К—въ свѣцу, „не думалъ, не ожидалъ я этого, а не быть бы тебѣ живому.“ Это было около 5-ти часовъ вечера, всего изсаваніе происходило

около семи часовъ. По подѣздѣ къ селу свѣцъ вѣзлъ ѣхать дорожкой къ церкви; но изъ кузницъ выбѣжали такіе же звѣри—молокане К—въ, Чудновъ и др., которые взяли подъ уздцы, повели своимъ порядкомъ, крича неистово, злобными и ругая свѣца. Затѣмъ повода подѣхала къ дому, гдѣ на рукахъ свѣца, вносили въ домъ. Пылая толпа, полъ предводительствомъ К—ва, вламывается въ домъ, требуя выдачи свѣца на поруганіе; только стойкость супруга его спасла отъ дальнѣйшихъ послѣдствій. Въ отсутствіи старосты, по настоянію молоканъ, составляется незаконный сходъ изъ одной трети прихода; пишется приговоръ, что К—въ подмалъ вора свѣца. Ночью дано знать полиціи; присланъ ночью фельдшеръ; въ 6 час. утра прѣхалъ приставъ.

Дано знать телеграммою г. губернатору, преосвященному и духовной консисторіи. Дѣло передано слѣдователю, который уже пять часовъ преступниковъ изсаводитъ въ тюрьму. Теперь пусть каждый читающій самъ дѣлаетъ заключеніе объ этомъ несчастномъ случаѣ съ священникомъ.

НИЖЕГОРОДСКІЕ ВОДОПРОВОДЫ.

(Окончаніе).

Объясненія строительной комиссіи, доложенія думѣ 8-го марта 1879 года, обнаружилъ самое критическое положеніе водопроводнаго дѣла. Служившій городу техникъ Крюгеръ отказался дать свое заключеніе о доставленныхъ для водопровода машинахъ, за которыя Маллисонъ успѣлъ уже получить съ города 33,400 р. На этоть разъ дума впервые узнала о достоинствахъ водонапорнаго резервуара, оконченнаго въ 1877 году, еще до заключенія формальнаго контракта съ строителемъ и освидѣтельствованнаго прежней комиссіей, избранной только для опредѣленія возможныхъ денежныхъ выдѣлъ, а не прочности сооруженій. Водонапорный резервуаръ признанъ сперва техникомъ Крюгеромъ, а потомъ и строителемъ комиссіей „вполнѣ неудовлетворительнымъ“; кромѣ очевидныхъ выше недостатковъ, у него и стѣны оказались значительно тоньше проектированныхъ. Дума выразила 8-го марта 1879 года строительной комиссіи свое довѣріе. До назначеннаго контрактомъ дня для открытія водопровода оставалось недолго; городъ съ нетерпѣніемъ ждалъ 1-го іюля 1879 года —обманулъ. Когда пущены были въ ходъ машины, тогда оказалось, что не только по одиночѣй, но даже обѣ вмѣстѣ машины могли только поднять воду въ гору, но не въ состояніи были вогнать ее въ водонапорный резервуаръ. Наступило разочарованіе, появились сомнѣнія. Спустя два лѣтъныхъ мѣсяца водопроводъ опять не былъ открытъ. Когда такимъ образомъ обнаружилась въ 1879 году полная несостоятельность построе-

наго водопровода, братья Блиновы письменно заявили думѣ, что они отказываются отъ дальнѣйшаго участія въ дѣлѣ устройства водопровода; мотивомъ къ отказу послужило невыполненіе Маллисономъ контракта и слѣбное выполненіе со стороны прѣдотвѣренныхъ строителю комиссіи обязанностей контроля. При этомъ бр. Блиновы сообщали, что остальную часть своего пожертвованія на водопроводъ они предоставляютъ думѣ расходовать не иначе, какъ съ ихъ вѣдома и согласія, когда наступитъ надобность къ платежу за произведенія работы. Около того времени дума должна была уплатить дущескому банку 60 т. р., которые заняты были Маллисономъ по удостовѣренію управы. Положеніе городской кассы было весьма затруднительно. Между тѣмъ строительная водопроводная комиссія, по предложенію думѣ, представила различную вѣдомость матеріаламъ, изъ которой выислано, что всѣ матеріалы водопроводныхъ сооруженій оценены въ 152,265 р. 66 к., а строителю уничтоженіе контракта съ Маллисономъ для города оказалось весьма невыгоднымъ. Чтобы найти выходъ изъ критическаго положенія, въ которое поставлено было водопроводное дѣло, дума образовала особую комиссію, посредническую, которой поручено было вести переговоры съ строителемъ. При ея содѣйствіи между строителемъ и душой установилось соглашеніе, заключенъ былъ дополнительный контрактъ, по которому открытіе водопровода и окончательная отдѣлка всѣхъ сооруженій назначены къ 1 сентября 1880 года. Въ случаѣ неисполненія этихъ условий къ концу льготнаго срока, городъ могъ удержать залогъ строителя и принять въ свое распоряженіе всѣ водопроводныя сооруженія, уплативъ при этомъ только за матеріалы. Водоподъемныя новыя машины заказаны были въ Нижнемъ заводу Курбатова; открытіе водопровода было отсрочено потомъ еще на мѣсяць. Обязательнымъ для завода условіемъ поставлена была способность машинъ и насосовъ поднять въ теченіи 24 часовъ 300 т. ведеръ на высоту 63 саж. 1-го октября, 1881 года водопроводъ не былъ открытъ. Главыныя г. Баулинъ, Галицскій, Гусевъ и Савельевъ письменными заявленіями своими предложили думѣ обвинить о прекращеніи договора съ Маллисономъ, удержать его залогъ и принять сооруженія, какъ матеріалъ, „устранить строителя, какъ подрядчика неисправнаго“. Въ то-же самое время думѣ должно было требованіе строителя о производствѣ съ нимъ окончательнаго постройкѣ расчета, потому что онъ не считалъ себя отвѣтственнымъ за исправность завода, взятаго на себя изготовленіе для водопровода машинъ и неисполненнаго заказа къ сроку. Дума не рѣшилась на расторженіе контракта съ Маллисономъ и выжидала; строителю врученъ былъ проектъ втораго дополнительнаго контракта съ городомъ, но овъ, не подписавши контракта, выѣхалъ изъ города.

Вскорѣ началась поставка въ водоподъемномъ зданіи новыхъ котловъ и машинъ, по окончаніи которой, 10 декабря 1880 года произведенъ осмотръ водопроводныхъ сооруженій и сдѣлана проба машинъ.

Результатъ этой пробы получился удовлетворительный. Днемъ открытія водопровода назначено 14-е декабря 1880 года. Въ этоть день, послѣ освященія, водопроводъ дѣйствительно уже былъ открытъ. Бр. Блиновы предложили городу на расчеты съ строителемъ 100 т. р. взаимобранно, съ возвратомъ ихъ

въ теченіе пяти лѣтъ, вполнѣ дѣль непрѣмнымъ условіемъ, чтобы дума не дѣлала займа на водопроводъ, а жители не облагались никакими сборами даже въ случаѣ проведенія воды въ дома для хозяйственныхъ потребностей; расходваніе денегъ по устройству водопровода предлагалось производить не иначе, какъ съ утвержденія самой думы. Новый водопроводъ сначала дѣйствовалъ одной машиной и давалъ гораздо менѣе 200 т. ведеръ воды въ сутки; поэтому въ котлорѣе время поддерживалось дѣйствіе стараго водопровода. 10-го февраля 1881 года старый водопроводъ былъ закрытъ. Съ 1 іюня 1881 года началось дѣйствіе второй водоподъемной машины; тогда-же было опредѣлено, что въ теченіе 24 часовъ можетъ быть подано до 426 т. ведеръ воды. Водоподъемныя машины сперва дѣйствовали только по 3 часа въ сутки, а потомъ по 10½ часовъ; въ послѣднемъ случаѣ расходъ воды опредѣлялся въ 178½ т. ведеръ; въ этоть количествъ было только 46 т. вед. ключевой воды и не болѣе 46 т. фильтрованной рѣчной. Въ теченіе первыхъ 12½ мѣсяцевъ дѣйствія новаго водопровода было 280 случаевъ полома и замерзанія различныхъ крановъ; исправленія производились весьма медленно.

Послѣ настойчивыхъ просьбъ Маллисона дума поручила комиссіи принять отъ строителя водопроводныя сооруженія. Въ затруднительныхъ случаяхъ комиссія приглашала специалистовъ и экспертовъ. Сдача и прѣемъ водопровода, при которыхъ былъ и самъ строитель, продолжались съ 15 апрѣля по 12-е іюня 1882 года. Въ своемъ докладѣ комиссія излагала: „Водопроводныя сооруженія во многихъ частяхъ своихъ являются неудовлетворительными; изъ актовъ прѣема и экспертизы является очевиднымъ, что г. Маллисонъ далеко не выполнилъ тѣхъ обязательствъ, которыя принялъ на себя по договорамъ“. Въ нижнюю часть водоподъемнаго зданія проникла грунтоваа вода; стѣнки кирпичнаго колодца также пропускали воду; изъ подземной галлерей, въ которой уложена всасывающая изъ Оки труба, вода не была отведена. При осмотрѣ бочечныхъ и ведерныхъ и пожарныхъ крановъ оказалось, что они не практичны, часто ломаются и замерзаютъ, что въ кирпичныхъ стѣнкахъ колодца, выложенныхъ въ 1½ кирпича толщиной на обыкновенной извести, вмѣсто цемента, началось разрушеніе, а самыя колодцы наполнены водой. Въ колодцахъ при пожарныхъ кранахъ оказались вода и навозъ; самыя колодцы уже обветшали. Комиссія признала „неполнѣ исправное и соответствующее ожиданіямъ и проектнымъ предначертаніямъ выполненіе всѣхъ водопроводныхъ сооруженій. Сооруженія эти въ настоящемъ своемъ видѣ не соответствуютъ своему назначенію. Содержаніе всѣхъ водопроводныхъ сооруженій неудовлетворительно“. — Комиссія предложила думѣ считать водопроводныя сооруженія принятыми городомъ съ 12-го іюня 1882 года и произвести съ строителемъ расчетъ на основаніи заключенныхъ контрактовъ. Расчеты съ строителемъ временно были приостановлены, хотя самъ Маллисонъ настойчиво требовалъ окончанія ихъ.

7-го мая 1882 года дума приняла предложеніе г. Блиновыхъ, Вугровыхъ и Курбатова объ устройствѣ на ихъ средства дополнительнаго водопроводныхъ трубъ на прѣдѣлѣхъ 15 верстъ, преимущественно по окраинамъ города, жители которыхъ до этото мало пользовались водопроводомъ. На дополнительныя сооруженія названными лицами пожертвовано еще 75 т. р. На основаніи условій этото втораго пожертвованія дума обязалась вновь подтвердить жителямъ горо-

да, что за пользованіе водой они никогда не будутъ облагаться никакими особыми сборами. Укладка трубъ по контракту компаніи „Добровъ и Набольдъ“ за 75 т. р. на этотъ разстояніи должно быть устроено 16 ведерныхъ и 89 пожарныхъ крановъ; окончаніе работъ по укладкѣ трубъ назначалось къ 1 сентября 1883 года.

Іюнемъ 1882 года городъ терпѣлъ большую нужду въ водѣ, которой было далеко недостаточно на потребленіе по причинѣ малаго прѣема водопроводомъ рѣчной воды. Поэтому постановивъ 9-го іюля о прекращеніи поливки улицъ и садовъ, дума разрѣшила 16-го іюля построить запасный бетонный резервуаръ и четыре новыхъ фильтра для очистки рѣчной воды. Устройство запаснаго резервуара, рядомъ съ водонапорнымъ, предоставлено по контракту Деварсу, обязавшемуся въ то-же время устроить три новыхъ фильтра по проекту Бенкевича, а четвертый по собственному проекту. Запасный резервуаръ рассчитанъ на 100 т. вед.; а фильтры на 150 т. в. воды въ сутки; расходъ на эти сооруженія—47 т. р.; окончаніе работъ назначено было къ 1 мая 1883 года. Содержаніе водопровода Маллисонъ отказался дать силы водоподъемныхъ машинъ на дополнительный водопроводъ; поэтому явилась настоятельная потребность взять отъ него содержаніе водопровода въ хозяйственное распоряженіе города. Завязавшіеся потомъ переговоры съ строителемъ привели къ соглашенію; Маллисонъ изъявилъ желаніе получить въ окончательный расчетъ по сооруженію и содержанію водопровода 47½ т. р. Дума утвердила какъ это соглашеніе, такъ и принятыя вновь извѣленнаго предложенія г. Блиновыхъ, Вугровыхъ и Курбатова, по которому они назначили отъ себя на расчеты съ строителемъ 32½ т. р. безвозвратно и 15 т. р. съ возвратомъ въ теченіи трехъ лѣтъ. 5-го марта 1882 г. строительной комиссіи предложено принять водопроводъ отъ строителя въ завѣдываніе города. Непосредственное наблюденіе за водопроводомъ поручено инженеру Бенкевичу, назначенному инспекторомъ водопровода.

Водопроводнымъ дѣломъ занимались 5 комиссій; постройка водопровода продолжалась 4 года. Всѣ водопроводныя сооруженія составляютъ цѣнность свыше 600 т. р., въ счетъ которыхъ пожертвованій отъ г. Блиновыхъ, Вугровыхъ и Курбатова поступило 357½ т. р. Остальная часть расхода по устройству водопровода покрывалась изъ прибылей общ. банка и, частію, изъ городскихъ доходовъ. Бр. Блиновымъ, Вугровымъ и Курбатову, но хатагайству думѣ, предоставлено, за ихъ значительныя пожертвованія на водопроводъ, почетное гражданство г. Нижняго Новгорода, на что имъ и выданы городской управой дипломы; за тѣ-же пожертвованія имъ обязана въ послѣдствіи Высочайшая Его Императорскаго Величества благодарность. Отъ предложенныхъ отъ города обѣдовъ г. Блиновы, Вугровы и Курбатовъ письменно отказались, порекомендовавъ городскому общественному управленію давать городскимъ средствамъ болѣе общепольное назначеніе.

Съ 23-го ноября 1882 года водопроводъ находится въ полномъ завѣдываніи и распоряженіи городского общественного управленія. 15-го іюля 1883 года дума разрѣшила городской управѣ сдать торговой фирмѣ „Добровъ и Набольдъ“ содержаніе и ремонтъ всѣхъ водопроводныхъ трубъ (чугунныхъ только трубъ, начинающихся отъ ключевыхъ колодцевъ), со всѣми водоразборными бочечными и ведерными, пожарными, промышлен-

*) Протоколъ городской думы 27 іюня 1878 года, 3 февраля и 28-го сентября 1879 года.

Table of names and numbers, including entries like Грековъ Владимиръ Павловичъ, Гауловъ Барсъ Романовичъ, Гривцова Афанасій Семеновичъ, etc.

Table of names and numbers, including entries like Мацилевичъ Надежда Григорьевна, Мацилевичъ Николай Юсифовичъ, Мельниковъ Андрей Павловичъ, etc.

Table of names and numbers, including entries like Парфененковъ Викентій Тихофеевичъ, Плетневъ Викторъ Александровичъ, Покровскийъ Дмитрій Герасимовичъ, etc.

Table of names and numbers, including entries like Соболевъ Василій Алексеевичъ, Стратилатовъ Владимір Петровичъ, Свирцовъ Алексій Дмитриевичъ, etc.

Table of names and numbers, including entries like Цыгановъ Владимір Александровичъ, Целищевъ Евгений Федоровичъ, Чирковъ Александр Михайловичъ, etc.

ПРОТИВЪ ХОЛЕРЫ! СОСТАВЛЕННЫЯ ПРОФ. ЛЕЙБЪ-МЕДИКОМЪ ЗДЕКАУЕРОМЪ ДОМАШНІЯ АПТЕЧКИ, ЛЮТЕРЪ И ГИРШФЕЛЬДТЪ: Магазинъ высылаетъ также всѣ антек. товары и дезинфекц. средства.

БУМАГА ФАЯРЪ И БЛЕЕНЪ Парижъ, 30, rue Saint-Merry Излечиваетъ: Насморки, Груднымъ болѣзнь, Ревматизмы, Выски, Носовыя, Наружнымъ болѣзнь, Обжогн. Находится во всѣхъ аптекахъ Имперіи.

СОСТОЯНІЕ СЧЕТОВЪ
арзамасскаго общества взаимнаго
кредита
на 1 марта 1885 года.

АКТИВЪ.

I. Касса (государственные кредитные билеты и разныя монеты)	2869 68
II. Учетъ векселей, имѣющихъ не менѣе двухъ подписей	118151 85
III. Процентныя бумаги запаснаго капитала	690 52
IV. Ссуды подъ залогъ: государственныхъ и правительствомъ гарантированныхъ цѣнныхъ бумагъ	7350 —
V. Протестованные векселя	2450 —
VI. Просроченныя ссуды	580 —
VII. Текущіе расходы	535 57
VIII. Обзаведеніе и устройство	653 34
IX. Расходы по протестамъ и взысканіямъ	189 21
Итого	133470 17

ПАССИВЪ.

I. Капиталъ, состоящій изъ взносовъ, произведенныхъ членами общества различными деньгами въ счетъ выданныхъ обязательствъ *)	26400 —
II. Запасный капиталъ	711 77
III. Вклады отъ членовъ общества:	
1. Срочные	59478 —
2. Безсрочные	20830 —
IV. Переучтенные векселя	12000 —
V. Невыплаченный дивидендъ и премія	644 87
VI. Проценты, подлежащіе уплатѣ по вкладамъ	2100 44
VII. Полученные проценты и комиссія	3034 46
VIII. 10 % взносы выбывающихъ членовъ, невзятыя ими въ срокъ (§ 12 устава)	3460 —
IX. Переходящія суммы	11 07
X. Текущій счетъ по перезалогу	2960 —
XI. Прибыли 1884 г.	1839 56
Итого	133470 17

*) Отвѣтственность членовъ по обязательствамъ общества обеспечивается личною благонадѣвностію 237600 —

ШОКОЛАТЬ
С. СІУ и К^о

48—4

**ГЛАВНОЕ ОБЩЕСТВО
РОССІЙСКИХЪ ЖЕЛѢЗНЫХЪ ДОРОГЪ**

Прямое сообщеніе между московско-нижегородскою и николаевскою желѣзными дорогами.

Каждое утро, во время навигаціи, съ 1 апрѣля по 15 октября, чугуны въ болванкахъ, крицахъ, свинкахъ, штыкахъ и вообще не въ двѣ и въ лому, при перевозѣ изъ Нижняго въ С.-Петербургъ, установлено таксировать, кромѣ дополнительныхъ сборовъ, на нижегородской дорогѣ по 8 коп. съ пуда за разстояніе отъ Нижняго до Москвы и на николаевской по 12 коп. съ пуда за разстояніе отъ Москвы до С.-Петербурга.
По 4 января 1886 года нижеупомянутыя хлѣбныя грузы, а также льняное сѣмя и выжимки сѣмяные (кокоба), при перевозѣ поименными вагонами съ юржской дороги въ С.-Петербургъ, установлено таксировать со включеніемъ платы за погрузку, выгрузку, передачу и за провозъ по соединительнымъ вѣтвямъ въ Муромъ къ Омѣ и въ Москву за все разстояніе съ пуда:
Рожь, овесъ, пшеницу, муку ржаную, крупу гречневую, выжимки сѣмяные (кокоба) и отруби по 18, 50 коп.
Муку пшеничную и крупу манную 20, 50
Остальные хлѣбныя грузы, а также льняное сѣмя 19, 50

Телефонъ главной конторы № 719.

ГЛАВНАЯ КОНТОРА

чугунно-мѣдно-литейнаго и механическаго завода

ГУСТАВЪ ЛИСТЬ ВЪ МОСКВѢ,

СОФІЙСКАЯ НАБЕРЕЖНАЯ, СОВСТВ. ДОМЪ,

имѣеть честь довести до всеобщаго свѣдѣнія, что ГОРОДСКОЙ СКАДЪ его, помѣщавшійся по сіе время на Мясницкой, въ домѣ Художественно-промышленнаго музея, переведенъ 20-го февраля 1885 г. изъ прежняго помѣщенія въ ДОМЪ СПИРИДОНОВА, НА МЯСНИЦКОЙ УЛИЦѢ, въ магазинъ бывшій О. ЮХИМЪ и К^о, каковой приобрѣтенъ фирмою Густавъ Листъ покупкой.

Покорно прошу почтенныхъ покупателей моихъ и фирмы О. ЮХИМЪ и К^о почтить новое предаріятіе своимъ довѣріемъ, каковое будетъ оправдано съ привычнымъ вниманіемъ.

3—3

Густавъ Листъ.

Адресъ для телеграммъ: Листъ, Мос а.

САМЫЙ ПОЛНЫЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ИЛЛЮСТРИРОВАННЫЙ ЖУРНАЛЪ

РАДУГА

ДАЕТЪ СВОИМЪ
ЧИТАТЕЛЯМЪ

99

БЕЗПЛАТНЫХЪ
ПРИЛОЖЕНІЙ ВЪ
ГОДЪ И
ОДНУ ПРЕМІЮ.

Иллюстрированный семейный журналъ,
III годъ изданія. — Въ годъ 50 №№
Допускается разсрочка: при подпискѣ 2 руб., затѣмъ 3 мѣсяца подрядъ по 1 р.
Адресъ редакціи: Москва, Столешниковъ пер., д. Корзинкина.

Подписная цѣна: въ годъ
съ доставкою и пересылкою **5 РУБ.**
5—4